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Tegnap elindult a Szovjetunióból
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az első magyar hadiffogolyszerelvénv
A hadifoglyokkal kapcsolatban illetékes helyről a következő tá­

jékoztatást adták:
A Szovjetunió kormányának hivatalos közlése szerint a hadifog­

lyok hazaszállítása április 12-én indult meg. Az első szerelvény 
hazaérkezése április 20-án várható. Június 30-ig 30.000 hadifogoly 
tér haza otthonába.

A hadifoglyoknak nyújtandó segéllyel kapcsolatosan illetékes he­
lyen közölték, hogy a hazatérő hadifoglyok közül azok, akik 
szociális szempontból rászorulnak, vagy akiknek a segély folyó­

sítását a községi, vagy városi szociálpolitikai bizottságok javasol­
ják, 200 forintig terjedő egyszeri segélyben részesülnek.

A Szovjetunió területéről tegnap indították útnak az első két 
hadifogolyvonatot Magyarország felé ezer hadifogollyal. A népjó­
léti minisztérium rendelkezésére már a határállomáson pontos 
listát készítenek az érkezőkről és külön futárok viszik fel a 
listát Budapestre. Illetékes helye,, megjegyzik, hogy a hazatérő 
hadifoglyok hozzátartozói ne utazzanak az érkezők elé Debrecenbe 
mert minden hazatérd hadifogoly 24 órán belül útnak indul ott 
hona felé.

DE GASPERI:

A népfront győzelme esetén 
erőszakkal tartom kezemben a hatalmat

De Gasperi olasz miniszterelnök 
Pisában tartott választási beszé­
dében „kommunista elméletnek” 
nevezte azt az alkotmányos fel­
fogást, hogy a választáson több­
séget nyert pártnak joga van új 
kormány alakítására s kijelen­
tette, hogy erőszakkal is kezében 
tartja a hatalmat a választások 
után a képviselőház összehívá­
sáig.

Leleplezték az ola-,z belügymi­
nisztérium előkészületeit arra, 
hogy „baloldali mesterkedések” 
koholt vádjával megsemmisítsék 
a választások eredményét. A ter­
vezett kihívások között szerepel­
nek templomok és vallásos intéz­
mények elleni támadások, hogy a 
közvélemény előtt befeketítsék a 
baloldali pártokat.

Az olasz honvédelmi hatósá­
gok hivatalos közleménye szerint 
Virgilió Scattolinit, a Vatikánra 
vonatkozó okmánygyűjtemény 
összeállítóját a kémelhárító osz­
tály letartóztatta. A letartóztatás 
indoklása szerint Ssattolini az 
adatok közétételével „veszélyez­
tette Olaszország külpolitikai ér­
dekeit.”

Lízanello városában a Demo­
kratikus Népi Arcvonal gyűlé­
sére bombát dobtak. Két ember 
meghalt húsz súlyosan megsebe­
sült.

Mc. Quaid dublini érsek vasár­
nap este elhangzott beszédében 
kijelentette, hogy a legutóbbi fel­
hívásának megfelelően ezidősze- 
rint 20 ezer fontsterlinget adtak 
össze az olaszországi kommu­
nistaellenes választási hadjárat 
támogatására.

Az amerikai rádió bevallotta, 
hogy a németországi francia, 
angol és amerikai hatóságok 
külön vízumot adtak egész tömeg 
Németországban élő olasz fasisz­
tának, hogy a választásokra haza­
utazhassanak.

Róma pályaudvarán amerikai 
fegyverrel és lőszerrel megrakott 
szerelvények állnak és várják ut 
baindításukat

Párt vezére Milánóban sokszáz­
ezer ember előtt tartott beszédet, 
rámutatott arra, hogy De Gasperi 
és gróf Sforza máris elkötelez­
ték magukat, hogy a Keresztény 
Demokrata Párt győzelme esetén 
Olaszország csatlakozik a nyugati

blokkhoz. Amerika légi támasz­
pontokat akar berendezni Olasz­
országban. Kijelentette, hogy a 
Népfront visszautasít minden 
olyan feltételt, amely Olaszorszá­
got be akarja vonni a npugati 
blokkba.

A Kuomintang utolsó mentsvára 
teljes összeomlás előtt

Csangkaisek a nemzetgyűlésen beismerte, hogy a kormánycsapa­
tok hét legjobb hadosztálya elpusztult Mandzsúriában. A csapatok 
felszerelései hiányosak. Ha a hadiszerencse nem fordul meg — 
mondotta — akkor Közép-Kí„a, a Koumitang hatalom utolsó 
mentsvára teljes összeomlás előtt áll.

A columbiai forradalom az USA ellen 
irányul

Irikai í'i , „ . - -
______ ____ küldöttséget hazaszállíthassak. M

Columbiában az angolszász hír­
ügynökségek „megnyugtató“ je- 
entései ellenére is igen zavaros a 
helyzet. Ma reggel már az angol- 
amerikai hírforrások táviratai is 
kénytelenek elismerni, hogy a fel­
kelés sokkal nagyobb méretű, mint 
eredetileg hitték. A halálos áldoza­
tok száma eddig már több mint 
300.

A liberálisok jobboldala úgylát. 
szik, hajlik a megegyezés felé. Az 
elnöki palotában Echandia liberá­
lis vezér és Perez elnök koalíciós 
kormán yban állapodtak meg. A 
koalíciós kormány hivatalba lé­
pett, kihirdette az ostromállapotot 
és két katonai korosztályt behí­
vott. A helyzet kulcsa a munkás, 
súg kezében van. Ha a Szakszer­
vezeti Tanács nem vonja vissza 
az általános sztrájkra való felhí­
vást, akkor a koalíciós kormány 
helyzete semmivel sem biztosabb, 
mint a konservative volt.

Vasárnap Bogotában újabb tűz­
harcok robbantak ki. A forradalom 
éle nem utolsó sorban az USA el­
len irányul. Az amerikai nagykö­
ve ség épületébe bombát dobtak. 
Az épület kigyulladt. Romokban 
van a belügyminisztérium és a 
hadügyminisztérium. Ég a colum­
biai parlament épülete is, ahol 
megsemmisült a pánamerikai érte­
kezlet minden irata.

Az „Exchange Telegraph“ 
washingtoni j Beütése szerint 
Marshall Bogotából telefonon ame- 
ikai repülőgépeket kért, hogy a

dig a pánamerikai értekezlet 60 
nőtagját szállították el repülőgé­
pen Bogotából.

Elnapolták
Magyarország 
felvételét az L.NO-lia

A biztonsági tanács bizonyta­
lan időre elhalasztotta Transz- 
jordánia, Magyarország, Románia 
Bulgária, Finnország, Albánná, 
külső Mongolia, Írország, Portu­
gália és Ausztria felvételének 
megvitatását.

--------O--------

általános sztrájk előtt áll 
Amerika ?

Az amerikai munkásság a há­
ború befejezése óta már harmad­
szor kénytelenek béremelésért 
harcoIniEzuttal a CIO 25—30 
százalékos béremelésért harcolni- 
A küzdelem — tekintettel a 
szénbányászsztrájkra — valószí­
nűleg általános sztrájkra vezet. 
Március 16. óta 600.000 munkás 
sztrájkol. Félő, hogy a sztrájk 
letörésére Truman elnök a Taft- 
Hartley-féle rabszolgatörvényhez 
nyúl.

Megtisztításra szorul a bírói kar
— mondotta Ries István igazságügyminiszter 

Debrecenben
Vasárnap délelőtt Debrecenben 

a zsúfolásig telt Déri-múzeum bí­
rói és ügyvédközönsége előtt dr. 
Erdős Imre a jogászok szakszerve­
zetének. nevében köszöntötte Hies 
István igazságügyminiszlert.

Ries István a népbíróságokról 
szólva leszögezte, hogy működésük 
kezdetén több bűnöst kiengedtek, 
ez volt egyetlen fogva.ékosságuk 
és nem az, ha a vádlottak terhére 
tévedtek. A munkásbíróságokban 
az öntudatos magyar dolgozók be­
bizonyították. hogy éppen olyan 
tárgyilagossággal tudnak ítélkezni, 
mint a szalcbírák.

A bírói függetlenségről szólva 
kijelentette, hogy a bírói kart tel 
kell emelni, de nem olyan magas­
ra, hogy ne lássa meg a népet, 
amely felett ítélkezik. Azt akar­
juk — mondotta —, hogy a bíró 
a nép szája legyen, a nép akarata 
jusson kifejezésre ítélezésében.

Nagyon fontos feladat a bírói 
kar demokratikussá váló át.neve- 
les'e, amelynek egyik eszköze az' 
áthelyezésről és nyugdíjazásról

szóló törvény. Bizonyos megtisztí­
tásra rászorul a bírói kar — mon­
dotta az igazságügyminiszter. — 
Sokszor a bírói ítéletek nem a 
tárgyalóteremben, hanem már ko­
rábban valamilyen családi össze­
jövetelen. vagy a kaszinóban szü­
letnek meg. Az ilyen bírót ki keil 
venni környezetéből, ha pedig egy­
általán nem alkalmas, akkor men­
jen nyugdíjba.

Ries István kijeentoRe, hogy az 
ügyvédi karban vannak, akik az 
ügyvédi pulpitust politikai agitá- 
cióra használják fel és a védői 
szólásszabadság leple alatt ellen- 
forradalmi izgatást végeznek■ Az 
ilyen ügyvéd nem alkalmas arra, 
hogy az 1 igazságszolgáltatásban 
részt vegyen.

Beszédét a két munkáspárt egye­
sülésének méltatásával fejezte be, 
majd egy hozzászólásra adott vá­
laszban kijelentette: A bíráknak 
ma tudni kell a- nép érdekében 
ítélkezniük, hiszen a régebbi idők­
ben lügtsj* az akkori uralkodó
osztály érdekei szériái intettül tftUák-

A szovjet
városparancsnokság
befejezte működését, elhagyta 
Debrecent. Szombat este búcsúz­
tatták a város, a demokratikus 
pártok és tömegszervezetek ve­
zetői a derék katonákat. A búcsú 
szívélyes volt, szeretettel, szorí­
tottuk meg azok kezeit, akiknek 
szabadságunk kiharcolása után az 
első hetekben, hónapokban köz- 
biztonságunkat, olykor-olykor éle­
tünket köszönhettük. Sorolhat­
nánk a sok nagy segítséget, 
szinte a legközvetlenebb múltig, 
a városparancsnokság mindenkor 
támogatta, segítette a debrecen' 
és hajdúsági dolgozókat.

A városparancsnokság eltávo­
zásának nagy jelentősége van. 
Ebből is látszik: a Szovjetunió 
tiszteletben tartja a magyar ön­
állóságot, a megkötött barátsági 
szerződés értelmében biztosítja 
teljes állami szuverénitásunkat. 
Ugyanakkor, amikor az ameri­
kaiak szerződéseiket és szavukat 
egymás után szegik meg, fegyve­
resen kényszerítve imperialista 
akaratukat, a demokt áciát óhajtó 
népekre, a Szovjetunió példát 
mutat arra: hogyan kell egy nép 
számára biztosítani teljes szabad 
ságát.

A városparancsnok eltávozása 
kifejezi a Szocialista Szovjet Köz­
társaságok nagy bizalmát a ma­
gyar népi demokrácia iránt. A 
szovjet nép bízik a magyar dol­
gozókban. Ezt a baráti bizalmat 
becsületes munkával és harccal 
vívtuk ki és azzal is fogjuk meg­
őrizni. Munkálkodni és harcolni 
fogunk a kapitalista járomból 
való teljes feszabaduiásunkért, az 
ország függetlenségéért, a nép 
békéjéért.

—-—O—-----

Szciharai porfelleg
borult tegnap a városra., A Meteo­
rológiai intézet azt a felvilágosí­
tást adta, hogy ha almas porfelhő 
lebeg a Tiszántúl felett, amit a 
Szaharában végigszáguldó számum 
ragadott fel a magasabb légréte. 
gekbe s most a szélcsönd beálltá­
val lassan leereszkedik hazánk­
ban. Budapestre nem terjed ki a 
homokfelhő, csak a Tiszántúlra és 
Záhonynál éri el a maximumot, 
ahol sűrű ködként üli meg a vidé­
ket. Évtizedek óta nem volt Ma­
gyarországon ilyen tünemény.

--------O--------

A kommunisták győztek 
egy francia

községtanácsi választáson
Epernay városban vasárnap 

községtanácsi választásokat tar­
tottak. A régi tanácsban kilenc 
kommunista, kilenc De GauHe- 
párti, hat haladó katolikus és há­
rom szocialista foglalt helyet. A 
választás a Kommunista Párt győ- 
z-elmével végződött. Az új község­
tanácsban, tíz kommunista, hét 
De Gaulle-párti, hat haladó kato­
likus, két szociálist® és két radi­
kális foglal helyet. A kommunista 
polgármestert újból megv*l*&z-

■
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HOLMP LESZ DEBRECENBEN
az MNDSz és a hultuszminlszlérium 
munkaügyi megbeszélése

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége és a kultuszminiszté­
rium nagyszabású munkaügyi 
megbeszélést tart szerdán délután 
6 órakor a Déri-múzeum előadó­
termében. Az MNDSz asszonyai 
az iskolásgyermekek szülei és a 
debreceni tantestület . tagjai 
együttesen beszélik meg a kul­
tuszminisztérium kiküldötteivel: 
hogyan kapcsolódhatnak be az 
iskolák a hároméves terv sikeres 
megvalósításába.

Az ülés napirendje a következő 
1. Megnyitó beszédet mond özv.

dr. Juhász Nagy Sándorné. 2. A 
kultuszminisztérium képviselője 
ismerteti azokat a kultúrtermete­
ket, ahol az asszonyok segíthet­
nek. 3. Dr. Nagy Tamásné, az 
MNDSz központ részéről ismer­
teti az eddig elért országos ered­
ményeket. 4. A megbeszélések­
hez hozzászólnak: dr. Kassai Er­
nő, a Fazekas állami általános 
iskola igazgatója, Radó Istvánná, 
az MNDSz debreceni szervezete 
részéről, Borköles Sándor a ta 
nyai iskolák igazgatója és még 
több szülő és MNDSz asszony.

Udvardy László tagad 
a népbíróság előtt

Hétfőn kezdte el tárgyalni a 
'debreceni népbíróság Cse/re-taná- 
csa a háborús és 'népellenes bűn­
tettel vádolt dr. Udvardy László 
bűnügyét, aki 1944 decemberében, 
mikor átvette a Budapestre telepí­
tett debreceni kórház parancsnok­
ságát, jelentkezett Beregffy nyilas 
honvédelmi miniszternél és kérte, 
hogy a kórházat telepítsék ki Né­
metországba. Budaörsön fegyveres 
őrséggel igyekezett kényszeríteni 
az állomáS'fönököt, hogy a kitele­
pülő kórházvonat részére azonnal 
adjon mozdonyt. Megakadályozta 
Piros Béla hadapródőrmester szö­
kését .és beosztottjaival kegyetle­
nül bánt.

A vádlott azt elismerte, hogy 
Csiszár nevű katonáját, két órára, 
kikötötte. Több vádpontra egyál­
talában nem emlékezett.

Dr. Farkas Sándor népügyész 
feltette a kérdést Udvardynak: 
miért szökött meg 1946-ban a fő­
tárgyalás elől? A vádlott erre csak 
zavaros mondatokban válaszolt. 
Közben Fényes Jenő ügyvédet 
rendre intette a tanácselnök közbe­
szólásaiért.

Keresztúri István debreceni asz­

talosmester elmondta: eg,y alka­
lommal mikor kérte Udvardyt, 
hogy mint 48 éven felülit- szerelje 
le, agyonlövéssel fenyegette, v- 
Qöncei Imre asztalos szintén vá­
dolta Udvardyt.

Atády Kálmán testnevelési ta­
nár előadta, hogy 1944 decemberé­
ben egy tiszti gyűlésen vett részt, 
melyen Udvárdy László bejelen­
tetté, hogy Beregffy megkérdezte 
tőle: akar-e Magyarországon ma­
radni, mire ő azt felelte, hogy nem. 
Erre a nyilas miniszter örömmel 
jegyezte meg: „Ezt vártam tőled“. 
Udvary sokkal jobban bánt a né­
met, mint a magyar betegekkel. 
1945-ben nem engedett haza sen­
kit, akiről megtudta, hogy ez a 
szándéka, azt fogolytáborba vi­
tette.

Dr. Házi Béla gyomai ügyvéd 
emondta, hogy Udvardy szemé­
lyes bosszúból rakta ki őt a kór­
házból és tette át a hadifogoly- 
táborba.

Dobos Sándor és Kovács József 
kihallgatása után a tanácselnök 
ma reggelre halasztotta a főtár­
gyalás folytatását.

Még a nyáron leteszik
A „CENTENÁRIS TANYAKÖZPONT“ ALAPKÖVÉT

Nagysikerű gazdanap és kiállítás volt Nagyhegyesen
Vasárnap délelőtt dr. Borbíró 

Virgil építésügyi és dr. Antal 
Béla földmívelésügyi államtitkárok 
építésügyi és földmívelésügyi 
szakértőkkel együtt megtekintet­
ték a nagyhegyes]' Rickl-tanyát.
Itt épül fel az ország első minta- 
tártyaközponja, a hároméves terv 
második évében.

Még ez év nyarán leteszik az 
alapkövet és utána megindul az
építkezés. Körülbelül 23.000 hold 
földet ölel fel majd a központ, 
mintegy 11 kilométeres hatósu­
gara. E területen 5000 lakos és, 
ezek 70 százaléka újgazda.

Kilenc óra körül kezdett gyüle­
kezni a tanyák népe a meghirde­
tett gazdanapra, melynek kereté­
ben a szakértők helyszíni vizs­
gálatot is tartottak és az újgaz­
dák, valamint a régi gazdák be­
mutatták állatállományukat is a 
rögtönzött kiállításon. Míg a 
helyszíni szemle folyt, addig a 
gazdasági felügyelők s a földmí­
velésügyi minisztérium és a Ti­
szántúli Földmívelésügyi Tanács 
szakértői elbírálták a kiállításra 
felhajtott állatokat. aztán az 
egész összegyűlt nép odasereglett 
a Ricki-tanya elé a gyűlésre. Ba­
logh István főipán üdvözölte a 
megjelenteket, majd dr. Antal 
Béla és Barbíró Virgil államtitká­
rok ismertették a tanyaközpont 
felépítését. Hangsúlyozták, hogy 
a nagyhegyesi tanyaközpont az 
első az országban és a centenáris 
év emlékére „Centenáris tanya­
központnak fogják nevezni.

ménistálló, gépközpont és barom­
fikeltető telep létesül.

Zsoldos György gazdasági fő­
felügyelő és Virág József a Ti­
szántúli Földmívelésügyi Tanács 
elnöke szóltak még, aztán a díjak 
kiosztására került sor.

/
Ujgfzdák nyerlek 

az első díjat
Répavágó gép, boronák, lókapa 

sajtárok, vedrek, zsákok, patkók, 
istrángok, kötőfékek és marha­
láncok várták a kiosztást.

Tavasz Ferenc, Szabó Ferenc, 
Kukli Péter és Szabó János új­
gazdák, Tóth Ferenc, Tóth János 
Szabó Gyula és Hajdú János régi 
gazdák kaptak dijakat szép, jól 
ápolt lovaikért.

A szarvasmarha kiállítás első 
díját Jevencsik Márton újgazda 
kapta meg. a másodikat szintén 
újgazda, ifj. Mágyari Zsigmond. 
Díjakat kaptak még Szabó István 
Papp Demeter, Bordás Sándor, 
Daru Sándor, Hász Péter, Bel­
lám' Imre, Harangi Lajos új, Bak 
János és Ménes András régi gaz­
dák szép szarvasmarháikért. A 
sertésekért szintén újgazda kapta 
meg az első díjat; Szabó János, 
Díjakat kaptak még Kerekes Pé­
ter, Papp Károly, Rajter Péter, 
Bak János, Kerekes Imre és 
Tóth Ferenc. Juhokért az első

kapta. Kati István és Kereke? 
Imre is kapót még dijat.

A fogatok élső dija Szabó Sán­
dor újgazdáé lett. A régi gazdák 
közül Tóth István, Kati István, 
Eszcnyi József, Szabó József, 
Leiter Imre, Hajdú János és 
Szarvas György lófogatokért, tc- 
hénfogatokért pedig Szabó .János 
Vigh Lajos, Küse Albert, özv. 
Vértesi Istvánná, Tóth Mihály cs 
Német Gábor újgazdák tehenei 
voltak méltók a díjazásra. Ku­
tyákért öten kaptak dijat, vágy 
elismerő oklevelet. Sokan pénzju­
talmat kaptak.

A díjkiosztást a nagyhegyesiek 
felvonulása fejezte be.

— Hogyan dolgozik az újgaz- 
da? — kérdezte az egyik tábla. 
Utána bemutatták a szekereken a 
szántást, vetést, boronálást, hen- 
gerezést és a többi tavaszi mun­
kát. A felvonulást egy kutyafo­
gat zárta be. A szekéren ülő 
gyermek kezében tartott táblán 
böszkén hirdette a felírás: Mi- 
nálunk még a kutya is dolgozik!

Kétségtelen, hogy az építés 
megindult, erről tanúskodik a 
nagyhegyesi határ, ahol ameddig 
a szem cllát, szántatlan földet 
nem lehet felfedezni. Erről tanús­
kodik a bizalom az újgazdák ar­
cán: megindultunk a fellendülés

díjat Mészáros József újgazda utján.

Viliamo: bériéi
mint igazolvány

Színia Jánosné 1 hajdúhadházi 
lakos nyomozó hadnagynak adta 
ki magát, fenyegetéseivel több 
embert rettegésben tartott, ahogy 
ezt a feljelentések elmondják, 
Igazoltatásnál egy celofánba tett 
villamosbérletet mutatott fel, ez­
zel szedte rá áldozatait. Őrizetbe 
vették. ,

Megválasztotta vezetőségéi 
a belvárosi SzIT

A SZÍT belvárosi szervezete pén* 
leken tartott alakuló gyűlésén a kö­
vetkező ve/,tőséget választotta meg: 
diszelinökök: Szabó István ország­
gyűlési képvire'ő. Ménes János, 
Bazsó László, Molnár József, Rosen- 
feld Miksa. Elnök: Tímár József; 
titkár: Salamon Margil; gazdasági 
vezető: Déré Ernő; kultúrvezető: 
Menza György; sajtóvezető; Kis® 
Antal; propaganda és tanoncmeg- 
bizoft: Mészáros. László; oktatási ve­
zető: Fekete Imre; sportvezető: Ko­
vács Láa-jtó; termelési és RG vezető: 
Zentaj Emil, szervezési megbízott: 
Grossmann Lászó; leány vezetők: 
Ménes Éva és Bam a Edith.

KOZELLATÁS
MrA^ann és zsírjogyel&zámolás. A 

zeiradckellátáeőal foglalkozó hútiparo- 
sok a, zéírjegy 5.as é& 4-os szelvényei­
vel a köz ©lilát ásd ügyosztály hivatalos 
helyiségében szerdán számoljanak ©1.

SZAKSZERVEZET
Magánál kai marattak szakszervezete

SZÍT csoportja szerdán délután 6-kor 
taggyűlést tart. A taggyűlés keretében 
a háromliónapos muukavereeny díjki- 
észtáaa lesz. —. Magánalkalmazottak 
szakszervezete SZÍT csoportja, ezerdán 
délután 5 órakor bizalmi ülést ta.rt. 
—- Fodrászok kultúrgárdája ma este 
6 órától kultúr megbeszélést, tart, utá­
na, szevposztás. Szerdán este 6-tól ve. 
zotőségi ülés. Mestervizsga előkészítő 
tanfolyamra és nöifodrász továbbképző 
tanfolyamra a, Béncz fodráezüzletben 
lehet jelentkezni: — Kereskedelmi al­
kalmazottak szakszervezete ma délután 
6 órakor kultúrbizottsági ülést tart. 
— Cipészmunkások kisüzemiek ma 5 

órakor értekezletet tartanak. — Édes. 
piari munkások ma 5 órakor taggyű­
lést tartanak.

APOLLO MOZI
Debrecenben eloszd!1! 

Világhírű francia" bűnügyi regény I

PÁNIK
Főszerepben:

Vivian« Romance és Michel Simon
E'öadások hétköznap; d, u, 5, 7, 9; 
vasár, is Ünnepnap d, e. 11.kor, 

6, M. a, 6, 7t 9 éráké«;

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Debrecenben először! Az első színes 

eowboy.tilm

Párbaj a Sierrában
Fócz; Roy Rogers, a cowboyok ki­
rálya, Izgalmak, kalandok, zene, 

ének, szerelem!
Előadások; 3.30, 5.30, 7,30 arakor.

Kisvasúti épül 
a Nagyhegyesen áí 

Szoboszíóig
A központ 135 hold területen 

épül fel. Közepén a kövezett piac­
tér körül épül fel északról a 
kultúrház, mögötte- a pályaudvar. 
Pályaudvara is lesz a tanyaköz­
pontnak, mert Debrecenből a Pe­
rec-dűlőn át kisvasutat vezetnek 
el addig, melynek onnan szárny­
vonala fog nyílni Hajdúszoboszló 
felé. A piacon lesz a közigazgatás 
háza, az iskola és a templom. A 
szövetkezeti székház is a piac 
egyik oldalán kap helyet. Termé­
szetesen a legelső épületek között 
felépül majd az egészségház is, 
ahol ideiglenesen egy egészség- 
ügyi gondozónő teljesít majd 
szolgálatot, inig orvosról is nem 
gondoskodnak.

Napközi otthon is épül, de 
csak később, valószínűleg csak a 
második gazdasági tervévbén lesz 
rá előirányzat. Sportpályára és 
strandfürdő megépítésére is csak 
később kerül sor.

Gazdasági felszerelésre is gon­
dol a terv. Tejfeldolgozó üzem, 
gyümölcsfeldolgozó telep, apa-

Tiszt újításra készül
a Kisgazdapárt debreceni és megyei szervezete

A Kisgazda Párt hajdúvárme­
gyei cs debreceni választmánya 
vasárnap ülést tartott. Az elnöklő 
Szigethy Gyula országgyűlési 
képviselő tartott hosszabb 
politikái beszámolót. Kijelentett 
többek közt, hogy népi demo­
kráciánk külpolitikájának törté 
nelmi gyökerei vannak, ez felei 
meg a magyar szabadságharcosok 
törekvéseinek. Ennek a, külpoliti­
kának az alapja a Szovjetunióval 
váló szoros szövetséges kapcsolat 
és a szomszéd népekkel való ba 
rútság.- A Kisgazda Párt — foly­
tatta — vállalja a népi demokrd 
ciát, amelynek az a feladata, 
hogy a nagy kapitalizmussal 
szemben teremtse meg az igazsá­
gosabb vagyon és jövedelem el­
osztást.

A Szigethy Gyula beszédét kö­
vető hozzászólások után a vá­
lasztmány bizalmát fejezte ki a 
Kisgazda Párt országos vezetősé­
gének és helyesli annak politikai 
irányvonalát. A választmány Őry 
István lemondását közömbösen, 
egyetlen felszólalás nélkül vette 
tudomásul. A Budapestre távo-

Debreceni Stgtusquo ante izraelita anyahitközség

Hirdetmény

az 1918. évi pászUakiváltásról
Értesítjük t. Hittestvéreinket, hogy az előjegyzett, piszkát a 

hitközség irodájában 1948. évi április 13-tól. keddtől kezdve dél­
előtt 9—12, délután 3—5 óráig lehet átvenni.

Az előjegyzett, piszkára és darára kg ként még 3, illetve 4 fo­
rintot kel! ráfizetni. Azon tagjainknak, akik lisztet szolgáltattak 
be, paszka kg ként 1.— forinttal kevesebbet kell fizetni.

A piszka dobozokban nettó-súlyban kerül kiadásra, vagyis a 
doboz súlya reá vqn mérve.

Mivel a pesti izr. hitközség pászkagyára — ahonnan a piszkát 
beszereztük — rendelésekkel túl van terhelve, csupán az előjegy­
zett mennyiséget szállított^ le, utánrendelési cl nem fogad, ennél­
fogva nyomatékosan felhívjuk t. tagjaink figyelmét arra, hog,y az 
előjegyzett piszkán felül csak igen korlátolt mennyiségű eladó 
piszkával rendelkezünk és a későn jelentkező tagjainkat legjobb 
akaratunk mellett sem lesz módunkban kiszolgálni. Elnökség.

zott Fogarasi Elek helyén meg­
erősítették Bartha János várme­
gyei főtitkárt, Ory István helyére 
pedig elnökül Szigethy Gyulát 
választották meg ideiglenesen.

A tisztújítás csak az e hét vé­
gén lezajló országos válaszmányi 
értekezlet után történik meg, 
amelynek során Debrecen és 
Hajdú megye demokratikus tö­
megei számos személyi cserét vár­
nak. Az országos nagyválasztminy 
határozatai bizonyosan meg fog­
ják adni az alapot ahhoz, hogy 
Debrecenben és Hajdú megyében 
is eltávolítság a Nagy Ferenc 
ideje óta ittmaradt jobboldali ve- 
zetőréteget.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Kedden sete fái 8 órakor: R'SA 
Jancsi, Dóig. keddi béri. ég ezelvény- 
bcrlet.

Szerdán es la fél 8 órakor; Emberén 
a Jégtáblán. Bemutaóbérlét.

Csütörtökön este fél 8 órakör: Em­
berek a Jégtáblán.

Pénteken este fél 8 órakor: Embe­
rek a Jégtáblán,

Szombaton este fél 8 órakor: Rigó
Jancsi,

IPAR
Csizmadia szakosztály tagjai ezer.

dán délelőtt 8—13 óráig az árucsar­
nokban foraglamiadójukat fizessék be.
— Vlzvezetékszorelö szakosztály ma.
5 órakor ülést tart. — Férfiizabo 
szakosztály konfekoióa, vásározó adó- 
közössége ma 5 órakor ülést tart. —
Ácsmestert szakosztály ma 5 órakor 
ülést tart,, — Noiszabó és rokonira k. 
mabeli iparosok szakosztályi ülése ma
6 órakor. — Lakatos szakosztály szer. 
dán 5 óraüor ülést tart. — Kárpitos, 
kclmciestd szakosztály szerdán 6-kor 
ülést tart. — Cukrász szakosztály 
szerdán 6 órakor ülést taz’t. — Építő­
mesteri, kályhás, kőfaragó szakosztály 
ma fél 6 órakor ülést tArt.

Ha 
ídődötj 
vek 1 
njitt I 
Több j 
tnk ö| 
lönösil 
napot!

Ball 
láson, 
ban 1 
Fö!de| 
ton, 
dányt 
Mag\| 
sági 
hívtál] 
pártol 
hfclytf 
ciáldcj 
Paraj

lépi
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Az egész megye ünnepe volt 
az új kommunista tagkönyvek kiosztása

Hajdúmegyében szombaton kez­
dődött meg az új tagsági köny­
vek kiosztása. A tagság minde­
nütt megjelent az ünnepélyeken. 
Több helyen könnyeztek, sőt sír­
tak örömükben az eivtársak, kü­
lönösen az idősebbek, hogy ezt a 
napot megérhették.

Balmazújvároson, Kábán, Tég­
láson, Hadházon, Hájdúsámson- 
ban szombaton, Hajdúszoboszlón, 
Földesen, Idétlenen, Hajdúszová- 
ton, Nádudvaron és Püspökla­
dányban vasárnap adták át a 
Magyar Kommunista Párt új tag­
sági könyveit. Mindenütt meg­
hívták az ünnepélyre a többi 
pártok vezetőségét is. legtöbb 
helyt képviseltette magát a Szo- 
chíidemokrata Párt és a Nemzeti 
Paraszt Párt.

Balmazújvároson

Fazekas József elvtárs adta át 
az új tagkönyveket. Az első sor­
ban Béres József főbíró és Ha­
rangi József, az SzDP részétől, 
mellettük Felhősi József és Cs. 
Nagy István, a Nemzeti Paraszt 
Párt elnöke és titkára több veze­
tőségi taggal foglalt helyet. Ez­
zel is tanúságot tettek amellett,
hogy .

az új tagsági könyvek kiosz­
tása nemcsak a Magyar Kom­
munista Pártnak, hanem az 
egész magyar népnek is ün-

Vincze Jánósné elvtársnő, el-: 
csukló hangon fogadta meg, 
hogy ezután is szorgalmas mun­
kása lesz a pártnak.

1 fujd ú had h ázon

a 12 kommunista, akinek régi 
tagságát elismerte a központ, 
egyszerre tette a fogadalmat:

Esküszünk, hogy pártunknak
és Rákosi clvtársnák hűséges 

harcosai maradunk 
Hajdúsámsonban Gábor Lajos 
elvtárs, akinek 1912 óta ismerték 
el párttagságát, könnyezve vette 
át az új könyvet.

— Ezt a könyvet és pártunkat 
úgy kell szeretnünk, mint édes­
anyánkat.

Tetétlenen Serdült Márton tett 
fogadalmat az egész pártszervezet 
nevében. Megfogadta, hogy a le­
tétiem kommunisták hűséggel és 
becsülettel viszik előre Rákosi 
Mátyás Szellemében az egész ma 
gyár ncp ügyét.

Hajdúszováton 12 öreg párttag 
egymásután tett fogadalmat, 
hogy hű tagjai és harcosai ma­
radnak a Magyar Kommunista 
Pártnak. Bányai Lajos főbíró még 
külön is a tagsághoz fordult:

— Tegyük ezt a könyvet szí 
vünk felé és úgy vigyázzunk rá, 
mint saját életünkre, nőjjön ösz- 
sze ez a könyv a szívünkkel, ez a 
legdrágább kincsünk.

nepe
A falakon mindenütt feliratot 

hirdették, hogy mines nagyobb 
megtiszteltetés, mint a Magyar 
Kommunista Párt tagjának lenni 
másutt felhívás szólt a néphez 
„Tiéd az ország, magadnak épí 
ted!” „Előre a népi demokrácia 
utján, a szocializmus felé!” Szem 
ben Kossuth, Petőfi és Táncsics 
arcképei tekintettek le a falról 
oldalt Rákosi, Gerő és Rajk elv­
társak képmásaira tekintettek a 
megjelentél

A köztársasági indulót adta elő 
ez R. Gárda kórusa, aztán veze 
tőség választás következett. Gém 
Györgyöt választotta meg a tag­
gyűlés új' titkárnak. Utána követ­
kezett a régvárt pillanat: a tag 
könyvek kiosztása, de előbb Fa­
zekas elvtárs ismertette a kiha 
gyott tagok névsorát. Megelége­
déssel vette tudomásul a taggyű 
lés, hogy a pártból 

kimaradtak mindazok, akik 
korrupt, erkölcstelen, vagy 
demokráciaellenes magavise- 
letük folytán nem méltók 
arra, hogy tagjai legyenek 
annak a pártnak, amely a leg­
többet ad a köz- és magán­

életi tisztaságra 
Négy vezetőségi tag kapta meg 

elsőnek a tagkönyvet, köziül 
a volt titkár, Szarvas elvtárs, 
utána még négy elvtárs kapta 
meg a könyvét. Ezeket az összes 
könyv közül húzta ki Fazekas 
József.

Halász József elvtárs elpirulva 
lépett az asztalhoz.

— ígérem, hogy minden erőm 
mel dolgozni fogok a népért és 
[így bizonyítom be pártom iran í 
hűségemet.

Sándor elvtárs tartotta meg a 
tagkönyvek kiosztása után ünnepi 
beszédét, aztán felolvasta Sztálin 
elvtárs esküjét:

— Mi kommunisták különös 
emberek vagyunk. Különös anyag­
ból vagyunk gyúrva. Mi a nagy 
proletár hadvezérnek, Lenin had­
seregé katonái vagyunk. Nincs 
nagyobb tisztesség, mint ehhez a 
hadsereghez tartozni • ■ •

- Mikor elment tőlünk Lenin 
elv társ, örökbe hagyta ránk 
hogy tartsuk magasra és őrizzük 
meg tisztán a párttagság magasz- 
íos fogalmát. Esküszünk neked 
Lenin elvtárs, hogy becsülettel 
teljesítjük ezt a te végső akara­
todat! ...

Az összegyűlt tagság nemcsak 
Földesen, hanem mindenütt a 
felolvasó után zúgta az esküt 
Esküszünk! Esküszünk!...

Kovács István, a Nemzeti Pa 
rsszt Párt elnöke kért szót ezután 

— Szeretettel üdvözlöm a Ma 
gyár Kommunista Párt mindén 
egyes tagját. Három év óta sok 
szépet tapasztaltam a Magyar 
Kommunista Párt részéről, de 
sok szép dolog között ez volt 
legszebb.

Soha még nem láttam ilyen 
világosan, hogy a Magyar 
Kommunista Párt a nép egé­

széért küzd.
Éljen a Magyar Kommunista 
Párt! Éljen Rákosi Mátyás!

Nádudvaron

Megalakult Debrecen véres 
mezőgazdasági versenybizottsága

Tegnap délelőtt megalakult Debrecen város mezőgazdasági ver- 
enybizottsága. A bizottság szakértő tagjai fogják kidolgozni a 
áros kötött mezőgazdasági versenyének feltételeit a központi fel­

tételek alapján. A szakértők már meg is kapták a megbízást, hogy 
ma délig adják be rövid versenytervüket. Ezzel Debrecen város? 
is bekapcsolódik az országszerte megindult mezőgazdasági terme 
lesi munkaversenybe.

Más motorjával fisette ki 
a cukor árát

Országos körözést adott ki a 
rendőrség Tóth Kálmán Darabos 
utcai cukrászsegéd ellen, aki több 
szélhámosságot követett el Deb­
recenben. Egy alkalommal Dob- 
rosi Lajos cukrászmester jelen­
tette fel, mert motorkerékpárjá­
val együtt eltűnt. Dobrosi el­
adásra adta át Tóthnak — aki 
segédje volt — a motort, mire

Tóth eltűnt.
Másodszor Kovács Lajos Csapó 

utcai fűszeres jelentette fel, mert 
tőle 50 kiló cukrot csalt ki, 
majd mikor követelte tőle a cuk­
rot, átadta neki ellenértékűi a 
Dobrosi motorját, mint sajátját. 
A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a többszörös szélhá­
mos kézrekerítésére.

Büffél- állítottak fel
az alkalmazottak számára a városházán

A városházán hétfőn megforduló 
ügyeledekneik feltűnt, hogy milyen 
na/gy örömmel nyilatkoznak a tiszt­
viselők és hajdúk a legújabb ötlet­
ről, amit érdekükben a h. polgár- 
mester bevezetett.

Nem is csoda ez a megelégedett­
ség. Minden alkalmazott számára, 
aki előzőleg bejelenti igényét, na­
ponta 2 deci tej, néhány szelet felvá­
gott és mintegy tíz-tizenöt deka ke- 
ynér áll rendelkezésre a bülfében

70 filléres árban- Már az első na­
pon nagy forgalmat bonyolítottak te, 
pedig még nem is értesült róla; 
minden ügyosztály. Közel kétszázan 
fordultak meg, köztük a tanácsno­
kok is, akik megelégedéssel állapí­
tották meg, igen sokat segít ez az 
olcsó árban b.ztositott uzsonna. Fél- 
havonként fizetik be a rendszeres 
részvételi díjat. A büffé vezetését 
Papp Sándorra bízták, aki egy ki­
segítővel látja el a kiszolgálást.

Szabó István megyei titkár elv­
társ adta át a tagsági könyveket 
Itt különösen nagy volt az öröm, 
mert öt tagnak 1919-től és 40 
tagnak 1932-től ismerték el tag­
ságát. Kiss Lajos elnök elvtárs 
meglett ember létére is alig tu­
dott beszélni a meghatottságtól, 
elcsukló hangon ígérte meg, hogy 
ezután is lankadatlanul dolgozik 
a pártért, aztán gyorsan elfor­
dult, hogy nem szégyell könnyei! 
letörölje. Nyikos bacs, a FbKObz 
elnöke is könnyes szemmel vette 
át új könyvét;

— Egész életemben sokat 
szenvedtem a pártért, de 
megérte. Most megkaptam a 

jutalmamat.
Íme a jutalom — és nevetve 
könnyezve felmutatta új tagsági 
könyvét.

Földesen

TOVÁBBI HAT ÉVRE

bérbeadja a város a hirdetési vállalatot
pártközi értekezlet volt hétfőn 

délelőtt a városházán a hirdetési 
vállalat ügyében. - A régebbi szerZő- 
zési fedezet, A Magyar Távirati 
dolattal foglalkozott, hogy e-setieg 
házikezlésbe veszi a hirdetéseket. A 
számítások szerint azonban olyan j 
befektetéseket keltene eszközölni, 
amelyre jelenleg nem étó rendelke­
zésre fedezet. A Magyar Távirati j 
iroda, mellyel a szerződés eddig 
iánál it, olyan ajánlatot tett, _ mely 
kedvezőnek látszik a1 város számára. 
A bérleti összegen felül, köteiezett-

Sándor László elvtárs adta at- 
a tagsági könyveket. Tóth Sán­
dor pártelnök elvtárs is fogada­
lommal köszönte meg az új köny­
vet. Egyszerű szavai nem nagy­
hangú ígéretként csendültek fel, 
hanem a kommunista párttagság 
magasztos fogadalmának meg­
értéséről tanúskodtak:
_ ígérem — mondotta —,

hogy munkámmal mindig azon 
igyekszem majd, hogy tagja^ ma 
radhassak a munkásság pártjá
nak. .........

Utána Szőllősi Imre köszönte 
meg elsősorban Rákosi elvtársnal 
hogy az új tagkönyvet neki is cl 
juttatta.

ÍSTSI ASTORIA
BUDAPEST
Újonnan felszerelve
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben

MÉRSÉKELT ÁRAK ! A debreceniek kedvel* «állódat

ságiét vállalt ötven utcai pari fölállí­
tására. helyrehozza a hirdelőosilo- 
pokat, esetleg még gangos híradót 
is csinál a Bika előtti téren, ahon­
nan zenét és közérdekű közlemé­
nyeket lehet közvetíteni.

Ezeknek a szempontoknak a 
figyelembevételével a párközi érckez- 
lét megbízta a városi tanácsot, hogy 
a szerződést kösse még a> legelőnyö­
sebb föltételek mellett hát évre. Ki 
kötik, hogy a vállalat átvesz egy vá­
rosi tisztviselőt és a hirdetési szak­
mába kiképezi.

EZ I VÁROS ÉHEZIK fl KULTÚRÁRA
Elégedetlen távozlak Debrecenből a „Szikra" napokon 

résztvevő irák
Három évvel az öldöldö háború 

előtti amikor a féktelen gyűlölet 
és népek elleni uszítás ülte orgiá­
ját, nem reméltük, hogy a szabad­
sággal együtt a könyv is ilyen 
diadalt arat, mint ami a debreceni 
,Szikrá“-na.pokon kidomborodott.

Az alig 24 órás könyvárusítás 
ideje alatt sokszáz könyv került 
megvásárlásra töb.bezor forintos 
értékben. Illés Béla szinte alig 
győzte dedikálni könyveit, melyek- 
bul vagy másfélszá# került éladüs- 
ra. De a többi szépirodalmi és 
ideológiai kiadványok is nagy 
számban fogytak és azzal az őr­
zéssel távozhattak BŐlöni Gyöigy,
Illés Béla és Tamás Aladar elv­
társak, hogy ez a város éhes a
kubúrára. . , . . •

A vasárnapi irodalmi matiné 
nem várt tömegeket vonzott ax 
Arany Bika nagytermébe. Es ami 
a legfontosabb, nemcsak az iroda­
lommal elvontan ■ foglalkozókat, 
hanem a dolgozó rétegekét is, 
beleértve a gazda társadalmat, mun­
kásságot és haladó értelmiséget.

Tamás Aadár, a „Szikra“ kiadó 
igazgatója rávilágított az irodalom, 
a betű jelentőségére es arra: az 
országban először Debrecent ke­
resték fel, hogy megismerkedjenek 
az olvasóközönséggel. Utana Ker- 
tész Sándor színművész adott eio 
ismeretlen verseket a háború ide­
jéből nagy sikerrel. Óriási hatást

Kizárta a Parasztpárt 
dr. Majlálh Lászlót

A Nemzeti Parasztpárt debreceni 
szervezete dr. IViajláth László debre­
ceni ügyvédet a párt szervezési 
szabályzata értelmében tagjai sorá­
ból kizárta.

--------O---------

váltott ki a Hifjdúhadházi Gyér 
mekváros országosan ismert gyér 
mekkara, amely magyar népi da­
lokat és egy régi kánont muta­
tott be,

Régebben csevegésnek nevezték 
azt a, közvetlen modorban előadott- 
beszélgetést, mellyel ülés Béla a 
hallgatósághoz szólott, amikor ta­
lálkozásait elevenítette fel híres 
nagy írókkal. Illés Béla ezt a 
könnyed előadásmódot olyan tar­
talommal töltölte meg, hogy -töb­
bet őrizhettek meg belőle a hall­
gatók, mint sok nagy pátosszal 
elmondott beszédből. Gulyás László 
zongoraszáma után a központi 
kultúrcsoport táncai ragadták el 
a közönséget. Szűnni nem akaró 
taps követie a produkciót, különö­
sen a kis Pályi Dénes kecses moz­
dulatait, ....

Végül a -^Szikra“ kiadó ajándé­
kait adta át Tamás Aladár igaz­
gató a Vagongyár győztes munka­
csoportjának, a ti‘iika András- 
csopormak és egy tanyai művelő­
dési központnak, melyet a szabad- 
művelődés helyettes vezetője: dr, 
Balogh László vett, át.

A „Szikra“-nap ezzel nem feje­
ződött be: még hosszú ideig özön­
löttek a Bika' előtti könyvsátor­
hoz azok, akiknek az irodalmi ma­
tiné és az ankét különösen felkel­
tette érdeklődését a demokratikus 
könyvek irámt

Betörő a bokorban
Elfogta a. rend-őrség nagycseréi 

Örse Glancé József nyíregyházi, 
anlalbokori lakost, amint éppen 
az egyik bokorban rejtőzködőit. 
Sorozatos lólopásokat követett el 
az ország összes részeiben, de kü­
lönösen a bihari részre speciali­
zálta magát. Románia és Magyar- 
ország között közlekedett s hogy 
szállítmányait megkülönböztesse a 
lobbi csempészárutól, cégszerű jel­
zéssel látta el. Kiderült róla, hogy 
kapcsolatai voltak a napokban 
elfogott Szilágyi Kálmánnal és 
társaival.

Elíiiní
egy 13 éves gyermek
Ferencsik András 13 éves kö­

zépiskolai tanuló szülei Hatvan 
utca 56. 'szám alatti lakásáról 7-én 
eltávozott cs azóta nyoma veszett 
Anyja, özv. Ferencsik Andrásnó 
bejelentésére a rendőrség megin­
dította a nyomozást tartózkodási 
helyének megállapítására.

———Q—-----
„Könnyű nátha**

Bűdszentmihályon dr. Valenfa 
András orvos rendelőjében kö­
zépkorú férfi nyitott be a minap. 
„Úgy hiszem megfáztam egy ki­
csit — mondotta — Írjon fel 
doktor úr valami receptet.” Töb­
bet nem tudott szólni, a követ­
kező pillanatban élettelenül ősz- 
szesett. Halálát szívbénulás okozta 
Zsebében talált iratokból megálla­
pították, hogy Borié Lajos 5? 
éves bíidszenlmihályi lakos.

NE DOBJA EL ócska 
K A L A PJ AT olcsón

ÚJJÁALAKÍTJA

KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarban
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IDŐJÁRÁS' Mcrsáikcit, helyenként 
megélénkülő északi, északkeleti szél, 
felhőátvonnlások, néhány helyen ki- 
sebh futó ess. A hőmérséklet 1—2 
fokkal emelkedik.

A Szabadságharcos Szövetség hi­
vatalos helyiségét) Vrösha tirerag-útja 
28. szám (II. emelet) alatt megnyi­
totta. Szombat és lvasárnap kivételé­
vel minden délután i—fj-i,g hivata­
los órát tart, ahol az érdeklődőknek 
íc1 vi!á.gosífás=a,,l szolgálnak.

A járásbiróságii romépület bontá­
sánál Dilién Ferenc. 28 éves Rásó- 
utcai lakos. Megcsúszott és lezuhant 
a nyolcméteres fal tetejéről. Csodá- 
lafos'képen semmi haja sem történt

SZIKRÁÉ C{
könyvcsomagok V I I
f»C|| IIP KÖNYVKERESKEDÉS
ísdlLMy PIAC-utco 69. szóm

Felhívás. Mindazok, akik az I- és 
TI. kat.-beli segélyezettek névjegyzé­
kében nem szerepelnek s i gazolni 
tudják, hogy valamely hitközségnél 
páskára • előjegyeztek, lakásbejeten- 
tőjii kiket, a Bajcsy-Zsélinszky-utca 
31. sz. alatti irodában az A—H-ig 
14-én, szerdán, J—P-ig 15-én, csü­
törtökön, R;—Z-ig 16-án, pénteken.

Tejjel leforrázta magát Papp 
Margit • 14 éves biahegyesiúti lakos. 
Súlyos égési sebekkel a klinikára 
szállították.

A kábái betörök statáriális tár­
gyalása csütörtökön délelőtt iesz a 
törvényszéken.

A rendőrség felhívja azokat a ke­
reskedőket, akiknél az utóbbi napok­
ban vásárlás ürügyével jelentek meg 
asszonyok és az üzletből való távo­
zásuk alkalmával bizonyos áruk el­
tűntek, hogy ezeket az eseteket jc- 
fentoék a rendőrség nehéz bűnügyi 
csoportjánál.

A Dézsa MADISZ sportegyesület
szertárosa bejelentette a rendőrsé­
gen, hogy 3 pár tornacipőt és fel- 
saerlósi tárgyaikat loptak az egyesü 
lettől.

A

NYIRI-től, Piac utca 7, udvarban

Dr^ Hajnal Gerő gyakorló ügyvéd
Póterfia-utcai lakos feljelentést tett, 
mert ügyvédi névtábláját az éjszaka 
ismeretlen tettes leszerelte és elvitte.

Tánctanfolyam kezdődik április 
13‘án dr. Konczné „Ritmus“ 'tánc­
iskolájában. Péheíia-utca' 30. (x)

Elfogta a rendőrség Szilágyi Pál, 
Szilágyi Pálné és Süvöltőé István 
hajdúsámsoni kukásokat, akiket az­
zal gyanúsítanak, hogy Őry Sándor 
hajdúsámsoni lakos padlását feltör­
ték s onnan tyúkokat ©s ruhaneműt 
loptak.

Ötszáz forint értékű ruhaneműt 
loptak Juhász Éva na.gyerdeikörúti 
lakos bezárt szekrényéből.

spo&r

Rehordhőzb'nség előtt vesztett a Vasutas
Fci'cncvái'os—DVSC 2:1 (1:1). Vezette: Molnár I.

Ä Ferencváros vendégjátékára nem 
csak Debrecen, hanem egész Hajdi 
megye, 6Öb a távolabbi részek bzup. 
kólói iß kiváncsiak voltak. Mikor 
Deák, a. Fradi középcsatára, elindította 
a labdát, mintegy 7000 ember övezte 
körül a játékteret.

Zsúfolt volt a pálya, ütemet 
hangzott a Hajrá, Vasutas“ és a 
„Hajrá Fradi'«. Hol az egyik, hol a 
másik kapu forgott veszélyben és 
IIenni megmutathatta, hogy kiváló 
formában van. A 8. percben Henni 
kapukirúgá^a a nagyszélben a másik 
kapu mellett száll ki. Hatalma# tap­
sot kapott érte, de a következő pilla­
natban Sitiiik talpalásáért Hildas rúg 
szabadrúgást a Vaeutas kapujától 
mintegy 50 méterre. A zöld-fehér 
jobbhátvea jól eltalálja a labdát, a 
szél is viszi, Nagy Mihny kimozdul a 
kapuból ée már hiába kap utána, az 
kezei között hálóba hull. (1:0). Ha­
lál oe csend fogadja a gólt, de nem­
sokára örömmámorban úszik az egész 
pálya, mert Szilágyi pompában lero­
han, átíveli a labdát a másik oldal­
ra és a tisztán álló Vihar a tehetet­
len Henni mellett kiegyenlít. (1:1).

Szünet után a DVSC-t támogatja a 
ez él. Vain is helyzete a támadóéiban, 
a-zonban a csatárok sehogyan sein 
tudnak beletalálni a hallóba. Pedig 
Komlóssy egymaga megnyerhette volna, 
a mérkőzést. Közben egyik oldalon 
Lakat, a másikon Teleki kezét éri a 
labda — a játékvezető sípja viszont 
mindkét esetben néma marad. A félidő 
közepetáján Sárosi dr. vezényletével 
kezd magára találni a Fradi. A 54.

perch an Deák jól ugrik ki, a védők 
lemaradnak. Nagy kétségbeesetten ki 
fut a kapujából, a. gólzsák felismeri a 
helyzetet, ét? letolja a labdát a szaba- 
donálló Surányinak, aki megezerze a 
győztes gólt.

Hatalmas lendülettel indult mind 
Let részről a játék. A ezcl zavarta 
ugyan a játékosokat, azonban az első 
félidő ritkán látott izgalmas játékot 
hozott. Szünet után alább h^ yott az 
iram. csak a 25. perc táján ti ált ma. 
gára a Ferencváros és ez ég volt 
neki, hogy megnyerje a mért ^ést.

Egyénileg Nagy Mihály mindkét 
gólban erőien benne volt. Igaz ugya/t 
hogy több nehéz 'labdát védett. B 
Nagy volt a DVSC legjobbja, Szilágyi 
is jól játszott, viszont a második gól­
ban egy kicsit ludas. Csárdás nem 
boldogult Deákkal. Szép jobb fedezet 
mint összekötő. Telekitől szép dolgo­
kat " éa bosszantó hibákat láttunk. 
Komlqssy egészen gyenge teljesítményt 
nyújtott, líóczián az első félidőben 
megfelelt, szünet után teljesen eltűnt. 
Szabó I. és Sidlik voltak a csatársor 
legjobbjai. A két „veterán“ küzdött, 
harcolt és ha kellett, lőtt. Vihar eziir 
ke volt. A Ferencvárosból Henni, Ru 
das, de különösen Deák és Lakat tűnt 
ki. Kocsison látszik hogy tehetséges, 
azonban itt nem sokat mutatott, Su 
rányi, Hernádi, Onódy éa Szabó egész 
gyengén játszottak, míg Sárosi dr. z 
második félidejei játékával bebizonyí 
tóttá, hogy még ma is komoly érték

Molnár I. sok hibával vezette 
mérkőzést. ítéletei általában a Vas­
utast sújtották.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-uíca 24. sz.

Telefon : 117.

A debreceni rendőrség bűnügyi 
osztálya nyomatékosan felhívj» az 
idézetteket, hogy saját érdekükben, 
pontosan jelenjenek meg, mert ellen­
kező ere than előállítják őket és el­
járást indíkunaik ellenük.

A lótolvaj cigányokat tegnap liall- 
floúa ki a. vizsgálóbíró és úgy Szi­
lágyi Jánost, mint ifj, Daróczi" Lász­
lót előzetes letartóztaáaba- helyezte.

A földreform során a VI. és VII. 
körzethez tartozó gazdasági épületeik 
élő és holt gazdasági felszerelések­
ről készített leltár és a juttatási ter­
vezetre vonatkozó határozat a város 
hirdetőtábláján 15 napra közszem- 
lére ki van függesztve 9 ugyanezen 
idő alatt a leltár a közigazgatási ki. 
a dóh i va tail ba n megtekinthető.
ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:
Április 10—16-ig: Nap, Vörös- 

íiadsereg-útja 1., II. Rákóczi Fe­
renc, Miklós-titca 55., Árpádfeje­
delem. Jánosi-Mka 44.

A KERÜLETI BAJNOKSÁGBAN 
MINDEN DEBRECENI CSAPAT 

PONTOT VESZTETT
A vasárnap lejátszott bajnoki mér­

kőzések eredményei közül meglepetés­
nek ez ámít a Balkán y nagyarányú 
győzelme a Püspökladányi MÁV felett, 
A Dohánygyár ie pontot rabolt a 
MÁY-KASE-tól, igaz, hogy sokáig úgy 
nézett ki, hogy meg is nyeri a talál­
kozót, A DMTK—Postás rangadó szin­
tén döntetlenül végződött. Résziéi. 
eredmények: Dohánygyár—MÁV-KASE 
2:2 (0:0). Vezette: Harsányi. A do. 
hánygyárL egyúttea lelkes játékkal rá. 
szolgált az egyik pontra. A kélc-sárgák 
csak a II. félidő második felében jöt­
tek fel. Góllövők: - Ács és Győrössy., ill 
Béres és Sarkad!. — Balkány—Füs 
pokládányi MÁV 3:0 (1:0). Vezette:
Staub. Ilyen arányban ia megérdemelt 
a balkán,yi csapat győzelme, akik ez 
eel a bajnokság első helyére tornász­
ták fel magukat. Góllövők: Rácz (2) 
és Szabó. — DMTE—Postás 2:2 (2:1) 
Izgalmiakban bővelkedő mérkőzés. Gól. 
lövők; Takács és Kiss, ill. Simonyi és 
Osztroveczky (11-ből). Józsa (Postás) a, 
II. félidő 22. percében megsérült, míg 
Tömösvárit a határjelzővel való tisz 
teletlcn viselkedésért Sárosi játékvezető 
a II. félidő 33. percében kiállította. 
Karcagi MTB—Kisvárdal. ISE 1:0 
(0:0). Vezette: Zágonyi. Gólfövő: Ii. 
Nagy. — Nagykálló—BUSE 3:1 (1:1). 
Vezette: Molnár. — Nyírbátor—Fehér- 
gyarmat 2:1 (2:0). Vezette: Palotás.

Albánia válogatottját Tiranában 
megverte egy budapesti vegyesesapat 
2:l-re. Mindkét gó-it Hradszlcy lőtte.

Az Országos Soprthivatal vezetősé­
gét kinevezteék. A két főosztályvezető 
Madarász Endre ée Kor basics Pál 
lettek.

Elég szépszámú érdeklődő jelenléte.
ben tartották meg a kerületi tőrvívó­
ba jnokságokafc. Csapatban első lett a. 
DEAC, 2. Diósgyőr II., 4. Miskolci 
VSC. Egyéniben: 1. Gercvicti
iMVSC), 2. Erhardt (DEAC), 3. Csiszár 
(DVTK), 4. Lengyel (DVTK), 5. Szabó 
(DEAC), 6. Kelemen (DVTK), 7. Ma­
gyar (DVTK), 8. Váry (DEAC), 9. 
Dávid (DVTK). A mezőnyből különö­
sen Gerevieh tó Erhardt tűntek ki.

A DVSC katasztrofális vereséget 
szenvedett a Szolnoki MÁV ökölvívó 
együttesétől. A Vasutasból csupán 
Dobó 6a Tamási győzött, míg Ková­
csot, Balázst, Harangozót, Nagyot ki­
ütötték, Bariba pedig pontozásos ve­
reget szenvedett,, A nehézsúlyban a.
D YSO awn allítoi yereenyzőt..

Toto-hück, E héten 618.140 szelvény- 
érkezett be, Ebből 12 találaton csupán 
négy akadt, a szerencsés szólvénytulaj. 
doiioeok fejenként 77—77 ezer forintot 
kapnak. 11 találatos 105 darab volt, 
itt a nyeremény összege 5000 forint 
körül mozog. 1470 darab 10 találatos 
szelvényt találtak az összeszámlálás 
után. Ebben az osztályban 270 forintot 
kap egy-egy szelvény tulajdonosa.

A milánói nemzetközi teniszverseny 
női egyesének döntőjében Körmöczi 
Zsuzsa 6:3, 6:2 arányú győzelmet ara. 
tolt'• az osztrák Dokohallnc elten,

A DMTE ökölvívó csapata barátsá­
gos mérkőzésen megverte a MÁV-KASE 
együttesét ll:5-re.

A Játékvezető Testület tanfolyam 
hallgatóinak vasárnap volt az elméleti 
Hugójuk, melyen Budapestről megje­

lent Bózsa Ferenc, Fenyvesi Miklós és 
Ivoós Sándor országos JT kiküldöttek.

DEAC—Kinizsi 40:19 (24:7), I. 0. 
férfi kosárlabda mérkőzés. Vezették: 
Balogh és Földeei. Kosárdobók: Oláh, 
Szöőr, Fodor I. (10—10), Máté (8)’ 
Imre (2), ill. Kiss (6), Fodor II. (6), 
Kocsis (3), Orssy és Mátrai (2—2).

Az DB 1,-bcn a kővetkező eredmé­
nyek születtek: Vasas—MATEOSZ 5:1, 
Szilágyi I. egymaga négy gólt rúgott. 
— Kispest—Újpest 2:1. Puskás rend­
kívüli teljesítményt nyújtott. — Sze­
ged—ETO 2:0. — SailBTC—Ceepel 2:0. 
Megérdemelt győzelem. — SZAG—Ha­
ladás '1:1., A szer,(lőrinciek is repülő­
géppel utaztak.

A Vasutas vasárnapi veresége miatt 
az utolsóelőtti helyre került. A tabella 
állása jelenleg a következő:
J. Csepel 25 19 2 4 51:25 40
2. Fercncv. 25 .18 4 5 59:50 40
3. Újpest 25 15 Ó 4 74:36 56
4. Vasas 21 15 ö 1 48:20 35
3. Kispest 24 15 5 4 54:32 35
6. MTK 24 14 4 6 61:26 32
7. Haladás 23 9 7 7 59:36 25
8. Mateosz 26 8 7 10 29:51 25
9. ETO 25 10 1 14 40:46 21

1,0. Etektr. 25 7 6 12 29:48 20
11. SZAG 26 6 8 12 33:56 20
12. SalBTC 24 7 5 12 25:44 19
15. .Szplnok 23 7 5 15 25:47 17
14. Szeged 25 5 5 13 21:42 15
15. EMTK 24 6 5 15 27:55 15
16. DVSC 24 6 3 15 28:58 15
17. Mogürt 52 4 2 26 25:34 10

A kerületi ! I, osztályban a követ 
kező eredmények születtek: DMTE II. 
—D. Barátság 2:1 (1:1). Vezette: Elüli. 
Góíióvők: Behlcő és Kiss, ill. Derecs­
kéi. D. Törekvés—-Harmónia 1:1 
(1:0). Vezette: Dpmán, Góllövök 
Szenei,, ül. Klee. — MÉMOSZ—Dózs„ 
MADISZ .2:2 (2:0). Vezette: Hadházi, 
Góllövők: Dihen és Szabó, 111. Lovak 
és Tim. — VÁGSZ—HaHjdúezoboszlúi 
SE 4:1 (1:0). Vezette: Nagy. —. Gól­
lövők: Bodoni (3/ és Molnár, ill. Vé­
kony, Rendőrség—Hajdúszovát 4:1 
(1:1). Vezette: Tóth. Góllövők: Puskás, 
Sésztálc (11-ből), .Vámos és Szarvas, ill 
Nagy. — DVSC II.—DEAC 5:2 (2:1).' 
Vezette: Guttfreund. Gól'lövők: Bagoly, 
Tisza, Szilágyi, Szegedi ée Nadler (ön­
gól), ill. Bucsina és ICrinszky. — Pos­
tás II.—MÁV-KASE II. 3:0 (1:0). Ve­
zette: JSorszegi. Góllövők: Vincze, Szily 
dr. és Barta. — Derecske—ICaba 3:3 
(2:0). Vezette: Maláj. — Büdízentms 
háljz—Tiszafüred 2:2 (1:1). Vezette. 
Szöllcei. — Balmazújváros—Hojdúbö.
szönnény 1:0 (0:0). Vezette: Mocsári 

Fo,edr Dohánygyár II. 2:1 (1:1) 
Vezette Bakó.

Rövidesen finn brkózók érkeznek 
Debrecenbe.

Gyai maii János, a, Vasutae Sport- 
központ főtitkára vasárnap végignézte 
a Ferencváros—DVSC mérkőzést és .. 
látottak alapján B. Nagyot és Telekit, 
beválogatta a, vasutas válogatottba 
mely májusban Triesztben játszik.

Holnap délután á Hatvani Vasutas 
bajnoki mérkőzést játoza le a DVSC. 
Markos edző -- előreláthatólag — 
több fiatalt kipróbál ezen a találko­
zón.

A DVSC Hatvani Vasutas mérkő­
zésen Ludvig lesz a jobbezélső és 
Sztanó a balösszekötő. Egyébként a 
vasárnap ezerepeit csapat játszik.

Az országos asztaiitcnisz-bajnokság 
küzdelmei során a harmadosztályú 
férfi párosban az Ujiaky—Leövey 
(DVSC) pár a 3. helyre került.

^0333311

PÁRTNAPOK 
Ápi'ilis 13, kedd:

Vagongyár 3 óra: Ménes jaDos. 
Dohánygyár fél 3 ó: Sándor Lász’ol 
Pályafenntartás 4 ó: Kulcsár. Peren,.' 
VároMiáza 6 ó: Vcg László; posta ' 
ó: Kővári László.

Az alábbi helyeken közös munkáoparii 
párlnapokat tartunk:

Kedd, április 13:

Városi nyomda 4 óra: Borén fed 
M.kea; Nyúlás 7 ú: Papolczi József. 
Benyats tcxtilgyár 4 ó: Tímár Ferenc’ 
Csapókért (SzDP hcly.ség) 7 ó: Molnár 
József; Homokkert 7 ó: Szilágyi Kai 
mán; Tégláskert 7 ó; Szabó Zoltán' 
Hajlított Bútorgyár 5 ó: 8a>m (Iá’ 
bor; Hajlított Bútorgyár közraktár, te. 
leP 5 ó: Röszler János; Belváros t és 
szop központ, Csapó u. 08. sz. 6 ' 0. 
Vég Dezső Belváros IV. 6 <i: Solymár 
Viktor; Vénkert 7 ó: Hűbéres! Sándor- 
Kerekes’.elep 7 ó: Kisa Antal

Az M KP minden alapszervezetének
adminisztrátora vagy propagandistája 
szerdán délután 4 órakor jelen jen 
meg a Kossuth-utca 25. ezám alatt 
fontoti adminisztrációs megbeezd.é- 
miatt.

„Kommunista kiáltvány,- ínunkii(, 
egység szeminárium szerdán délután 
5 órakor a Szociáldemokrata Párt elő­
adótermében. Előadó Gombos .Pál, Csii 
törtök délután 6 órakor Politikai Par 
lament. Előadó: Földvári József.

A Belváros III. pártszevevezethez 
tartozó pártbizalmiak ma délután 6 
órakor jelenjenek meg a szervezet be 
lyiségébüu.

KERESKEDELEM
KISOSZ

A kirakaíverseny nevezési határidejű
április 16. Kérjük a kartáréak mielőb­
bi jelentkezéoét. — Elnöki tanácsú,cs 
ma délután 5 órakor.

Tüzelő és építési anyag kereskedők 
szakosztálya ma délután ö órakor tag­
gyűlést tart. Aadóíizctéti ma cs holnap 
8—2 óráig a Társulat kistermében. -- 
Fcstekkeruskeddk, vaskereskedök, mu.
czaki» bútor, üveg, papír, virág, cipó, 
e/zíkvízkészítők, kávemerők és kil'özo 
■zakosztáily adóközöscögi. tagjai adói. 
kát ma és holnap déli 12 óráig fizet­
hetik a Társulatnál. — Kocsmarosok 
adóikat ma éy holnap délután 4—ó-ig 
íelíétienül rendezzék as szakosztály 11a.

A Társulat elnöki tanácsának tag­
jai ma délután 5 órakor tartandó ér­
tekezleten jelenjenek meg. — Fűszer, 
kiskereskedők adóközösségi adóikat 
zerdáig űzethetik a szakosztálynak 

(Nyomtató-u. 9.) — Az esperes szak. 
osztály szerdán déutan 5 órakor v* 
lacztmányi ülést tart.

Feladása
Bajcsy-Zsilinszkyutoa 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak «• havi elöfUetóknek 

■0 százalék kedvezmény.

felad au
.Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épOleL

3 méter hosszú

pult eladó
CÍM: A „KIADÓBAN

LEVLLEZfeS

N. N.-nek Nyilttér helyett.
Levelét, köszönettel vettem. 
Kívánsága szerint intézked­
tem. Személyeden szeretnéle önnel bedzeini. „ 335

eladó

Gyermek soprtkoosj jó ál
ilapotban olceóxi eladó. Kül 
eővásártér 56. sz.

Tollat veszek és eladok 
kilónként is. Pesti- ée Hat 
van-utca sarok. Sza-tmáry.

1£
Eladó egy db 5-ös eke 

Ialyigával. Diófa-u. 12. 341

ÁLLAS

Bejárónőt délutáni órák­
ra felvetitek. Miklóe-u. 24., 
harmadik lakás. 340

LAKaS

Szoba, konyha., epájzos 
lakásomat lecserélném ha. 
son lovai, külön udvarral. — 
Nagy, Lóránt l'y 9. 536

VÉTEL

Tört. zeustöt, ezüstpén- 
zcekt, használt órákat vá­
sárol Poliákj Bajcsy.Esiliti- 
Mkjrute* 1

Két 1-ézágy cs Íróasztal 
nak is használható asztal 
E,eadó. Burányi.u. 22. 1227

Eladó egy alig UafizmUt 
varrógép és egy jégszelt- 
róniy. Cím a kiadóban. 13

Kerttesdrót, lugasdrót,
abroncsvas használt drót 1 
kg 2.50 Ft. Széchenyi 55. 
vasüzlet, 248

TYPUS textiláru, térti, 
szövet. — Divat fejkendős 
nagy választékban a logo. 
esőbb árban kapható. — 
Schwarcz Jenő, Ceapú-u, 11. 
Ui üzletház. 6

INGATLAN

Saját telkemet eladom. 
Baditz Zóigmond, Miskolc, 
Tass-u. 15. 3

EGYÉB

VARRODÁK VALÓDI 
HORGANY HÍMZŐVEL

gomblyukamnak és kiadós 
iparieórnákkal varrjanak, 
jo minőség, olcsó órák, —’ 
nagy választók FAVORIT­
BAN, Csapó-u. 24. 5

Eladó használt permetező 
hordók, dézsák, boroohor- 
dók, kútvedrek a régi 
Györffy .cégnél, javítás is 
készül. Nap-U. 4. 342

Mész, építési anyagok tü. 
zira, szén beszerzési helyen. 
Barth a fatelep, Ispotály 3, 
Telefon: 261. 7

Grafológusnő mindenki 
,vasából mindendröl íelvhá- 
losít, hozzátartozójáról is 
Széchenyi 19. li

vamosperosj gajáttermésti 
uor árusítása literenként ie, 
Kossuth-utca 26, sz. ke- 

resztépiilek,

Kutyabort, nyersbőrt, tol­
lat veszek, Klein Jeremiás, 
Hatvau-u. 21, io

Akar ölesen építkezni? —
Vásároljon darabos és oltott 
meszel, cementet cs minden, 
lelő építkezési anyagokat a 
legolcsóbban Katz.tói. Szó 
boszlói.út 1 Telefon 614. — 
Llsőosztá.lyu nagycsercpre 
előjegyzést elfogadok Príma 
tüzeloszén kapható. 256

Ne prédálja cl használt 
ingóságait, mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, vitrin- 
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az Ingóságértéke, 
sítő fizet. Vétel, csere, el­
adás. Osapó-u. 33. ipáris. 
koiaépület. .

Felelős szerkesztő és kiadó 
HAHÓ ISTVÁN 
Szerkesztőség:

5f.b.r0“u. Vörös tladoereg. 
utján 28, II. e. Telefon 254. 

Kiadótiivuta:;
Debrecen liajesy-Zs.-u 16. 

Telefon; 205.
Nyomatott a „»zauaasag-. 

nyomda körlorgagepeu
Itietőe vezető Kovács Mihály

cet!
ben
vág
len
igái
Ma
érki
bog
füg!
B7 a' 
hire 
füg! 
a zó 
legt 
heti 
idő!


